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          Numele meu este Negrea Cristina-Maria, sunt studentă la Facultatea de 
Litere în cadrul Universității Babeș-Bolyai, specializarea Japoneză-Engleză. 
Anul acesta am avut ocazia de a participa într-un program de mobilități 
studențești la Universitatea Ehime,  în Japonia, timp de 4 luni. Acolo, în frumosul 
oraș Matsuyama, situat în prefectura Ehime, în sudul Japoniei, am avut parte de 
una dintre cele mai importante experiențe din viața mea, atât pe plan personal, cât 
și profesional. Am beneficiat de această ocazie printr-un acord interuniversitar 
între UBB și Ehime University, o oportunitate pe care am ales-o fără ezitare, 
având o admirație profundă atât pentru cultura tradițională japoneză, cât și pentru 
influențele contemporane din cultura pop japoneză. 

         Am dorit să studiez în această țară deoarece, încă din copilărie, simt o 
profundă pasiune pentru tot ceea ce reprezintă Japonia: istoria ei, arta, tradițiile, 
arhitectura, felul locuitorilor ei de a trăi viața de zi cu zi. A fost o șansă de a 
descoperi mai mult decât ceea ce am învățat din cărți sau media și de a trăi în 
mijlocul unei culturi complet diferite de cea în care am crescut. 

          Această călătorie spre acel tărâm atât de îndepărtat și diferit de al nostru a 
avut un impact semnificativ asupra dezvoltării mele, atât din punct de vedere 
profesional, cât și personal. 

          În ceea ce privește planul profesional, această experiență mi-a deschis noi 
orizonturi. Am fost expusă la un sistem educațional cu totul diferit, bazat pe 
disciplină, rigoare și respect pentru profesori și colegi. Am participat la cursuri și 
seminarii în limba japoneză și engleză, ceea ce mi-a îmbunătățit nu doar abilitățile 
academice, ci și capacitatea de adaptare și comunicare interculturală. Am învățat 
să îmi organizez timpul mai bine și să abordez munca cu o atenție mai mare la 
detalii. În plus, studiul într-un alt mediu universitar mi-a oferit posibilitatea de a 
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înțelege alte metode de gândire și de soluționare a problemelor, ceea ce cred că 
se va dovedi extrem de valoros pentru viitoarea mea carieră. Sistemul orelor este 
diferit de al nostru, funcționând sub forma de „periods” (1st period, 2nd period, 
etc.). La început mi-a fost destul de greu să mă orientez, deoarece campusul de 
acolo se întinde pe o suprafață mare, iar numeroarea locațiilor are cu totul altă 
logică, însă, cu ajutorul tutorelui meu repartizat de universitate, am reușit până la 
urmă să mă adaptez destul de ușor noilor provocări. 

        De asemenea, am beneficiat de un mic loc de muncă pe parcursul șederii 
mele în Japonia. Acesta a constat în predarea limbii engleze tinerilor studenți din 
Universitatea Ehime prin diverse moduri distractive, cum ar fi rebusuri, ghicitori, 
materiale video și alte metode educative. Acesta a constituit primul meu loc de 
muncă, așa că mă simt foarte norocoasă să-l pot înscrie în CV-ul meu. 

        În al doilea rând, pe plan personal, această experiență a fost de neprețuit. Am 
avut ocazia să trăiesc experiența vieții de zi cu zi într-o societate cu rigori și norme 
sociale cu totul diferite, să explorez acel loc după propria mea voință, să-mi 
formez prietenii noi nu doar cu locuitorii din Matsuyama, dar și cu studenți și 
profesori din alte țări, cum ar fi Indonezia, Coreea de Sud, Thailanda, Olanda... 
Viața în Matsuyama, un oraș tradițional și liniștit, mi-a oferit ocazia să explorez 
frumusețea naturală a Japoniei și să interacționez cu localnicii, care mi-au arătat 
amabilitatea și ospitalitatea lor caldă și binevoitoare. La nevoie, ei nu ezitau să 
mă ajute cu diverse probleme de zi cu zi, spre exemplu: unde este cel mai apropiat 
konbini (magazin alimentar), unde pot plăti o factură, cum ajung într-un anumit 
loc, cum chem un taxi și alte detalii de bază în viața cotidiană. Acești oameni mi-
au arătat cât de important poate fi respectul și eleganța în societate. Pe lângă 
acestea, totuși, cel mai important lucru pe care l-am învățat din această experiență 
este că, oriunde aș fi pe glob, trebuie să mă descurc și să mă adaptez mediilor în 
care mă aflu: din România până în Japonia și înapoi am călătorit de una singură, 
având grijă să nu ratez nici un zbor și să nu ezit să solicit ajutorul celor din jurul 
meu. Voiajul meu a constat dintr-un drum cu mașina spre aeroportul din 
Budapesta, urmat de zborul spre Istanbul, de un alt zbor lung de 14 ore spre 
aeroportul Narita aflat Tokyo, de acolo o călătorie de două ore cu autobuzul prin 
Tokyo spre aeroportul Haneda, iar de la acesta a urmat ultimul zbor spre 
Matsuyama. Înapoi spre România, patru luni mai târziu, am urmat același itinerar. 
Nu a fost ușor, dar părinții mei sunt foarte mândri de mine că am putut să fac acest 
drum și să mă descurc de una singură, anterior nefiind tipul de persoană care să 
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călătorească pe distanțe mari, cu bagaje voluminoase. Acest lucru mi-a dăruit o 
stimă de sine pe care o prețuiesc. 

         Una dintre cele mai speciale experiențe ale mele a fost vizita la Castelul 
Matsuyama, un loc plin de istorie și semnificație culturală, împreună cu noile 
mele prietene japoneze. Explorând castelul, am putut vedea Japonia prin ochii 
trecutului și am înțeles mai bine cum acest popor își respectă și păstrează tradițiile. 
Urcarea până la castel mi-a oferit o priveliște panoramică a orașului și a peisajului 
din jur, care mi-a lăsat un sentiment profund de liniște și admirație pentru 
frumusețea naturală a regiunii. Interiorul acestuia mi-a dezvăluit un trecut 
maiestuos, uluitor, plin de pilde de vitejie, demnitate, și mi-a oferit o privire 
asupra culturii, modului de viață, dibăciei în construcții și altor preocupări ale 
japonezilor din acele vremuri.    

          În viitor, sper din tot sufletul să mai am ocazia să vizitez din nou Japonia 
și orașul Matsuyama, pentru a mă reîntâlni cu persoanele cu care m-am 
împrietenit și care m-au ajutat să mă orientez în această țară nouă și minunată 
pentru mine. Iubesc din tot sufletul acest oraș, el fiind locul în care am învățat 
atâtea elemente esențiale pentru a deveni un om responsabil în societate, dar și pe 
locuitorii lui, care au un suflet nemaipomenit de mare și un respect nemaiîntâlnit 
față de ceilalți! 
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Poze din excursia noastră spre Castelul Matsuyama 
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O stradă plină de restaurante și de magazine din preajma Dogo Onsen 
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Dogo Onsen 
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美味しい～ 

În concluzie, mobilitatea studențească de la Universitatea Ehime mi-a 
oferit o perspectivă unică asupra lumii, învățându-mă nu doar despre cultura și 
limba japoneză, ci și despre mine însumi. A fost o călătorie care mi-a format o 
parte importantă din identitatea mea, lăsând o amprentă adâncă în dezvoltarea 
mea personală și profesională. 


